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Milovaní,  

milujme se  

navzájem,  

neboť láska  

je z Boha,  

a každý, 

 kdo miluje,  

z Boha se  

narodil  

a Boha zná. 
1.Janova 4:7  

 

verš pro rok 2011 

 

5. ročník 
Leden 2012 
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Drazí bratři a sestry, přátelé, 
 
    v čase, kdy píši tento úvodník, panují v našem národě dny smutku nad 
smrtí Václava Havla. Jistě nemusím připomínat, kdo byl tento člověk a co 
vše pro český národ udělal. Zmiňuji ho v našem Zpravodaji proto, že i 
mě tento člověk v mnohém fascinoval a vážil jsem si ho. Dovolte mi krát-
kou vzpomínku na něj.  
     Ač jsem se s ním nesetkal osobně, měl jsem tu možnost slyšet o něm 
nejprve přes rádio. V dobách totality komunismu u nás doma skoro kaž-
dý večer tatínek ladil „Hlas Ameriky“ nebo „Svobodnou Evropu“, na jaře a 
v létě roku 1989 jsem se do zpráv z těchto svobodných médií zaposlou-
chal i já. Některé zprávy jsem začal nahrávat (čtení Charty77, Několik 
vět, apod.), pak jsem vytáhl psací stroj a dvěma prsty vyťukával tyto 
zprávy na papír, tenkrát jsem popsal tímto způsobem mnoho papíru. Sa-
mozřejmě o Havlovi se mluvilo velmi často. Přišel listopad a veliké změ-
ny, chtěl jsem být u toho, a tak jsem se také zúčastnil ohromné demon-
strace na Letné… Tam jsem pana Václava Havla slyšel naživo. Koncem 
prosince byl již naším prezidentem.  
     Od jeho smrti se v televizi a rádiu celý týden hrají a čtou jeho hry, 
pouští se záznamy z jeho projevů a mnohých rozhovorů. Jeden televizní 
záznam mě velmi zaujal. Byl to rozhovor Václava Havla s arcibiskupem 
Dominikem Dukou, natočený v listopadu tohoto roku. Doporučuji ho  
ke shlédnutí.  
     Ano, Václav Havel byl jen člověk, ale takový, jakého se v politice má-
lokdy vidí – čestný, pokorný a skromný s mnoha trefnými postřehy a 
moudrými myšlenkami. Věřím, že jeho život nám může být v mnohém 
příkladem. Ano, i nám, křesťanům. 
     Zmiňuji však tohoto člověka a jeho smrt v našem Zpravodaji ještě 
z jednoho důvodu. Buďme citliví a dobře vnímejme, co vše se v těchto 
dnech v našem národě odehrává. Lidé kolem nás začínají znovu více pře-
mýšlet o životě a jeho hodnotách, v médiích se mluví více o víře i o Bohu, 
a to nejen v souvislosti s Vánocemi. Možná nám Pán Bůh všemi těmito 
událostmi něco říká, otevírá dveře, otevírá lidská srdce… Abychom  
do nich mohli vstoupit a ukázat Pravdu a Lásku, vydat naše svědectví o 
Pánu Ježíši Kristu. Buďme Božími proroky v této době, protože: 

„Kdo vydává svědectví Ježíšovi, má ducha proroctví“ 
Zjevení 19:10 

 
Přeji Vám všem Boží požehnání v roce 2012 
 
v Pravdě a Lásce Kristově                           

                  Miloš Matys 

ÚÚVODNÍKVODNÍK  
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  ze dne 19.12.2011 
 

• Ztišení nad Hesly JB a společné modlitby 
• Naplánovali jsme program bohoslužeb a ostatních akcí na leden 

2012, probrali jsme i možný plán aktivit a setkání v následujících 
měsících (bude se opět konat např. Alianční týden modliteb, Večer 
chval, poslouží Studenti pro Krista atd., více viz program na leden).  

• Zvolili jsme nového předsedu staršovstva na období leden – červen 
2012, kterým bude br. Jiří Jíra. 

• Diskutovali jsme opět otázku nového správce sborové budovy a po-
třebu jasně specifikovat úkoly a povinnosti správce (soupis jeho 
činností). 

         Budeme vděčni za vaše návrhy na nového správce a modlitby za 
         to, aby Bůh povolal do této služby toho pravého člověka. 
• Schválili jsme zápis ze setkání staršovstva v listopadu (č.56) 
 
    Pro zpravodaj napsal  
 

Jiří Jíra 
 
 

 
 
 
 
 

Vzpomínky  
na slavnostní otevření modlitebny 

 
Nedávno jsem ve sboru v naší videopůjčovně přemýšlela o zkouknutí ně-
jakého pěkného filmu při zimních večerech. Pár titulů mě zaujalo, ale co 
jsem opravdu nečekala, že najdu DVD ze slavnostního otevření  
s Díkůvzdáním dne 28. 10. 2005. A vzpomněla jsem si na ten čas. Bylo to 
moje první navštívení křesťanského sboru.  
         Tehdy Milanovi (mému současnému manželovi) zavolal Blahoš Ma-
tys s pozvánkou na tuto akci. Milanovi se moc nechtělo, ale přemohla ho 
moje zvědavost, co se tam asi děje. Ve finále jsme se rozhodli, že tuto 
akci navštívíme. První dojem byl zvláštní. Všichni si podávali ruce, úsměv 
na rtech. Bylo to pro mne příjemné i nepříjemné (spíše jsem na to nebyla 
zvyklá). Lidé stále přicházeli, sál se zaplňoval a ve mně nebyl ani 
 „živáček“. Shromáždění začalo. Písně byly překrásné, slovo, no moc jsem 

OOHLASYHLASY  ZEZE  STARŠOVSTVASTARŠOVSTVA  

SSVĚDECTVÍVĚDECTVÍ  
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nerozuměla křesťanskému jazyku, ale jinak opravdu jsem z toho měla 
dobrý pocit. Když kazatel vyzval shromáždění, aby se modlilo, lidé vstali 
a začalo to. Modlitby obsahovaly chválení, děkování, žehnání a prosby. 
Ve chvíli, kdy se začal modlit přede mnou pan Němec, chtělo se mi plakat 
a nejraději bych z té modlitebny utekla. Ale zvládla jsem to. Když skonči-
lo shromáždění, tak následovalo občerstvení.   
          Chtěla bych Vám tímto poděkovat, že jsem mohla poznat touto 
cestou křesťany. Moje další hledání a objevování Boha se křtem bylo  
u Metodistů v Jablonném, kde Milan navštěvoval církev, a jsem za to 
vděčna. Ve finále jsme dnes  členy sboru Bratrské jednoty baptistů zde 
v Brništi.  
 
Ať Vás Pán všude provází. 
 
                                                                                 Lucka Dvořáková 
 
 

 
 
 

Svědectví  
 
Co mě na Kristovi fascinuje, je, že dokázal v dobrém slova smyslu „
zfanatizovat“ masu lidí. Neznám jiný aspoň podobný příklad, v historii lid-
stva to bylo spíše naopak. Nejspíš proto, že přesvědčit člověka ke zlu je 
jednodušší. 
          Ještě dřív, než jsem začal přemýšlet o Kristovi, jsem se zamýšlel 
sám nad sebou a nad svým dosavadním životem. Změnil jsem pár věcí 
k lepšímu a cítil v sobě vyrovnanost s větším klidem v duši. 
          Potom, co jsem poznával Krista, jsem si uvědomil, že to je správná 
cesta, cesta k lepšímu životu. Proč čekat na soudný den, zda se dostanu 
do nebe, zda budu mít věčný život, když tomu mohu věřit už teď, když 
mohu prožít daleko lepší smysluplnější život již zde na zemi. 
          Myslím si o sobě, že jsem silný člověk, který si se vším poradil sám 
a nikdy nikoho nepotřeboval, ale byly chvíle, kdy jsem se trápil, byl uza-
vřený a nepůsobil moc dobře na své okolí.  
 
Nyní vím, že už nikdy nebudu sám… 
 

Vašek Kouřimský 
 
 
 
 

SSVĚDECTVÍVĚDECTVÍ  
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Bible  v Mladé Frontě dnes 8.12.2011 
 
Bible se za posledních 500 let vytiskly 3 miliardy kusů, což je víc než 
všech knih Agathy Christie a Mao Ce-tungovi Rudé knížky. Na rozdíl  
od nich však prodej Bible neklesá. (Tolik úvodní stránka novin) 
         Následuje celá dvoustránka vybraných biblických statí, se kterými 
jako křesťan nemohu souhlasit, a proto je tady ani neuvádím. Je to jed-
nostranné a zavádějící. Co je ale zajímavé, je počítačová informace že:  
1 189 kapitol má dohromady Starý a Nový zákon, přibližně 31 000 veršu, 
750 000 slov a 3 500 000 hlásek. (Tolik redaktor) 
         Důležité je to, že se v nejprodávanějších novinách vůbec o Bibli pí-
še. Svědectví pro ty, kteří si myslí, že číst Bibli je přežitek. 
 
Pro Zpravodaj sepsal 
                                                                        Blahoslav Matys 
 
 
 
 
 
Nikdy si nepřej nic, co bys si musel skrývat za stěny a závěsy. 
 
                                                                        Markus Aurelius 
 
Pro tebe je jeden rok jako okamžik,  
pro mne je dlouhý 365 dní,  
naplněn dobrým i zlým. 
Lidé stárnou - křesťané mládnou.  
Každý rok mne přivádí blíže k tobě.  
Je za mnou cesta dalšího roku;  
zatáčky, kopce, rovné silnice, výmoly, nehody, zmeškané spoje.  
Pro tyto zmeškané příležitosti bych mohl ztrácet naději,  
kdybys mi neodpustil.  
Přede mnou je 365 dní.  
Ty jsi spočítal mé dny, minuty, vteřiny.  
Každý puls mě přibližuje k tobě.  
365 dní beze stínů - to by byla věčnost.  
Ale za mraky jsi ty.  
Prosím tě o zdraví, a abys byl pořád se mnou. 
 
Pro Zpravodaj připravil  
 
                                                                                 Blahoslav Matys 

K K ZAMYŠLENÍZAMYŠLENÍ  
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Můj pes umí prožívat přítomný okamžik 
lépe než já... 

 
Římský filosof Seneca říkal, že bychom „měli každý den považovat za sa-
mostatný život“. Každý den není jen krok na cestě k cíli; je to sám cíl. 
Žít v přítomné chvíli začínáme, když chápeme další den svého života ja-
ko velký dar a rozhodujeme se, že žádný den nepromarníme a nezničíme 
si ho tím, že bychom žili v minulosti nebo v budoucnosti. 
         V tomto ohledu mi byl dobrým učitelem můj pes. Pokud právě ne-
jsem na cestách, chodím každý den s naší fenkou Molly po svahu hory,  
u níž žijeme. Čtyřicet minut stoupáme přímo na vrchol a pak jdeme zase 
zpět. Takto už to dělám celá léta. Uvědomil jsem si ale zajímavou věc: 
Naše fenka má z těchto procházek mnohem větší radost než já! Mým cí-
lem bylo vystoupit na vrchol a pak se zase vrátit. 
         Procházka pro mě není něčím, co bych si měl vychutnat, ale ně-
čím, co si musím odbýt. Podstupoval jsem tyto procházky, abych měl 
trochu pohybu a tak si snad prodloužil léta. Neměly ale pro mě smysl sa-
my o sobě. Zato Molly si je úžasně užívala. Když jsme potkali jiného psa, 
pozdravila se s ním. Spatřila-li něco zajímavého, musela to dokonale 
prozkoumat. Větší část naší procházky trávila „čicháním k růžím“, kdežto 
já jsem ji většinou nabádal „tak pojď, jdeme dál“, protože jsem směřoval 
ke svému cíli. Ona prožívala přítomnou chvíli; já jsem si ji odbýval. Můj 
pes mě tedy naučil prožívat přítomnou chvíli plněji... 
         Když mi to došlo, řekl jsem si, že budu brát tyto procházky podob-
ně jako ona. Od té doby, pokud potkáme někoho ze sousedů, zastavím 
se s ním a popovídáme si. Pokud je pěkný výhled nebo pokud uvidím 
krásnou květinu, zastavím se a plně si je vychutnám. A mám-li to štěstí, 
že narazím na přítele, udělám si čas, abychom si pověděli, co je nové-
ho – už mi nejde tolik o to, abych dorazil až na vrchol. Tyto procházky 
jsou nyní metaforou celého mého života. 
 
A co vy - naučili jste se také "čichat k růžím" svého života nebo 
je jen bezmyšlenkovitě přecházíte? 
 

 

 Z knihy Johna Izza  
Pět tajemství, která musíte objevit dříve, než zemřete,  

kterou vydalo nakladatelství Návrat. 
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VŠICHNI VĚDÍ, ALE NEPOVĚDÍ! 
 
V novém roce jsme se pustili s novou vervou do výkladu biblic-
kých pojmů a postav. Opět jsme zjistili, že je to často nad naše 
síly, a tak jsme si odchytli dva mládežníky. Z nich jeden nám ute-
kl, a tak jsme i přes moudra nebojácného mládežníka sáhli i 
k odbornému slovníku (psáno kurzívou). 
 
Co to je církev? 
„To, kam choděj lidi, kteří věřej v Krista.“ 
„Sdružení nějakých lidí.“ 
„To je třeba jako církev bratrská. To je shromáždění lidí, křesťa-
nů.“ 
„Společenství lidí, kteří věří v Ježíše Krista a jsou znovuzrozeni.“ 
 

Dům Páně, místo křesťanských bohoslužeb. V Novém zákoně se 
pod slovem „církev“ označuje místní shromáždění křesťanů. 

 

Kdo to byla biblická postava Daniel? 
„Prorok, hodili ho do jámy se lvy, ale Bůh dal, že ti lvi byli hodní a 
nezakousli ho.“ 
„Byl v ohni a nic se mu nestalo a pak byl v jámě se lvy.“ 
„Prorok, který vyložil Nabukadnesarovi sen a byl v babylonském 
zajetí.“ 
 

Jeden z „velkých proroků“, o jehož životě se dovídáme pouze 
z knihy Daniel. Byl to Izraelita královského původu, byl odveden 
Nebúkadnezarem jako zajatec do Babylónu. Proslul svou inteli-

gencí a získal pověst vykladače snů. Nakonec za Nebúkadnezara 
zastával vysoké vládní postavení. 

 

Co se ti vybaví pod pojmem díže? 
„To jsem nikdy neslyšel… Je to asi nějaká mezera.“ 
„Nevím, asi nějaká stoka nebo nějaká sýpka.“ 
„To je mísa na zadělávání těsta.“ 
 

Mělká nádoba, v níž se připravovalo těsto. 
 

Co to znamená jho? 
„Břímě. Ne, to je u spřežení, takový jak se do toho zapřáhnou ko-
ně.“ 
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Dřevěný rám spojující dvě zvířata (obvykle voly), nebo metaforic-
ky vyjadřuje podřízenost. 

 

Co to je modlitba? 
„Když je třeba někdo nemocnej a někdo prosí Boha, aby se uzdra-
vil.“ 
„Je to spojení s Bohem. Máme zavřený oči a mluvíme s ním.“ 
„To je, že se jakoby mluví s Bohem, že za něco děkuju, o něco 
prosím.“ 
„Rozhovory s Bohem. Mluvím a Bůh poslouchá a pak mi odpovídá, 
když chvilku zmlknu.“ 
 

Je to bohoslužba, která zahrnuje všechny postoje lidského ducha 
ve vztahu k Bohu. Člověk v modlitbě Boha oslavuje, vyznává mu 
hříchy, chválí ho a předkládá mu své prosby, to je pravá modlitba 
a uctívání Boha. „Skutečnou modlitbou – modlitbou, která musí 

být vyslyšena – je osobní poznání a přijetí Boží vůle.“ B. F. West-
cott. 

 

Co to znamená nenávist či nenávidět? 
„Že se někdo nenávidí, že se nemaj rádi.“ 
„Když někoho nemám hodně moc rád.“ 
„Že někoho nemám rád, že bych ho nejraději zabil, že chci něco, 
co má on.“ 
„Negativní emoce vůči někomu, něčemu.“ 
 

Je to nepřátelství. V Bibli se píše, že Bůh nenávidí zlo (nikoli však 
lidi), modlářství, nespravedlnost. V novém zákoně se třeba píše o 
tom, že svět nenávidí Boha Otce, Ježíše a všechny křesťany. Proti-

kladem k nenávisti je milování. 
 

Co máme na mysli, když se řekneme proroctví? 
„Že někde nějakému člověku Bůh sdělil nějaké slovo.“ 
„Dřív třeba prorokovali, že přijde Pán Ježíš.“ 
„Předpověď o budoucnosti, která nám byla zjevena.“ 
 

Je to zpráva (poselství) od Boha, kterou měl prorok předat lidem. 
Proroci obou zákonů (SZ a NZ) jsou zvěstovatelé víry, v každém 

věku stojí v přední linii a čelí náporu pronásledování, které ve svě-
tě podněcuje ďábel proti Božímu lidu pomocí protivenství. 

 
Připravil velký Lukáš spolu s 

Kristýnou, Tomem, Ondrou a mládežnicí Květou. 
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PPOZVÁNKAOZVÁNKA  
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Alianční týden modliteb 2012 
 
Modlitební průvodce je tentokrát založen na životním příběhu biblického 
Káleba. Proč právě jeho příběh může být inspirací pro dnešní církev v Ev-
ropě nebo v České republice není asi až tak složité uhádnout. V situaci 
české i evropské církve je extrémně důležité dívat se na skutečnost ko-
lem nás Božíma očima. Pokud převáží skepse, ztratí se i vitalita a naděje. 
Proto je možné se inspirovat osobou Káleba, o němž je řečeno, že „byl 
jiného ducha“. Přinášel zcela jinou perspektivu, než jakou měla většina 
lidí kolem něj, a to i přes vysokou cenu, kterou mohl osobně zaplatit.  
 
 

Další ročník Aliančního týdne modliteb 2012  
se bude konat v termínu 8.-15. ledna 2012  

a jeho mottem je "Být jiného ducha".  
 
 
Modlitební průvodce je tentokrát založen na životním příběhu biblického 
Káleba. Proč právě jeho příběh může být inspirací pro dnešní církev v Ev-
ropě nebo v České republice není asi až tak složité uhádnout.  
         V situaci české i evropské církve je extrémně důležité dívat se  
na skutečnost kolem nás Božíma očima. Pokud převáží skepse, ztratí se i 
vitalita a naděje. Proto je možné se inspirovat osobou Káleba, o němž je 
řečeno, že „byl jiného ducha“. Přinášel zcela jinou perspektivu, než jakou 
měla většina lidí kolem něj a to i přes vysokou cenu, kterou mohl osobně 
zaplatit. Prošel si zkušeností historického selhání, bloudění, vymření celé 
generace svých současníků, kteří nedošli svého cíle, ale také vstupu  
do zaslíbené země a naplnění osobního zaslíbení, které od Hospodina do-
stal.  
         Evropa i Česká republika potřebují nové Káleby, mladé i staré, kte-
ří se nebojí ani obrů, ale ani selhání své komunity, ale jsou ochotni jít 
dál. Doufám, že i letošní ATM bude pro vás inspirací na cestě k objevová-
ní Božího pohledu na poslání, které v Kristu máme jako jednotlivci, spo-
lečenství i církve v našem okolí i celé naší zemi.  
 
Přeji vám požehnaný čas na modlitbách v přítomnosti našeho Pána.  
 

Mgr. Jiří Unger, tajemník ČEA  
 

Další informace a průvodce Aliančního týdne modliteb naleznete na 
stránkách České evangelikální aliance : 
 

http://www.ea.cz/aktuality_leve/atm2012 

ATM 2012ATM 2012  
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Nedělní bohoslužby 
 

  1.1.         Novoroční bohoslužba v 15:00 
                 vedení: Martina Matysová 
                 kázání: Miloš Matys 
  8.1.         vedení: Jiří Jíra 
                 kázání: Martina Matysová 
15.1.         vedení: Martina Matysová 
                 kázání: Miloš Matys 
22.1.         vedení: Miloš Matys     
                 kázání: Martina Matysová 
29.1.         vedení: Jiří Jíra 
                 kázání: Miloš Matys 
 

Skupinky 
 
Skupinka mužů v Brništi: 
středa 4. a 18.1. v 19:30  
 
Skupinka Brniště: 
středa 25.1. v 18:00 u Dvořáků 
 
Skupinka v Novém Boru: 
Čtvrtek 5.1. v 17:00 u Korolusových 
 
Skupinka ve Stráži pod Ralskem:  
Čtvrtek v 17:30 u Berkových 
 

Nedělní škola  
pro děti 

 
 

Menší děti: 
  8.1. Růžena K. 
15.1. Petra M. 
22.1. Kamila M. 
29.1. Aleš M. 
 
Větší děti: 
  8.1. Bohouš B. 
15.1. Hana K. 
22.1. Lukáš K. 
29.1. Martina M. 

Mládež 
Sobota 17:00  

 
  7.1.  Martina 
14.1.  Večer chval 
21.1.  Verča 
28.1.  Květa 

Rozhovory nad Biblí 
 

Každé úterý v 18:00 v Oáze 
Téma: 3., 17., 24. a 31.1. 
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leden 

AKCE SBORU: 
 
Neděle   1.1.            Novoroční bohoslužba v 15:00 
Sobota 14.1.            Večer chval v 17:00, hraje skupina Proti proudu 
Pondělí 23.1.           Setkání staršovstva v 18:30 
Neděle 6.2.              Výroční sborová hodina 
 
OSTATNÍ AKCE: 
 
Alianční týden modliteb: 
Úterý 10.1.    Setkání v Brništi v 18:00 
Středa  11.1. Setkání v Jablonném v Podještědí v 18:00 
Pátek 13.1.    Setkání ve Cvikově v 18:00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Narozeniny tento měsíc slaví:  
 

 
 
 
 

 
Vydalo BJB Brniště pro svou vnitřní potřebu 

Šéfredaktor: Martina Matysová  
                              martina.matys@bjb-brniste.cz, 607705926 

Korektura: Hana Kucová 
Tisk: David Matys 

Uzávěrka příštího čísla je ve čtvrtek 26.1.2012 
 

Tento zpravodaj je k přečteni i v elektronické podobě na  

www.bjb-brniste.cz  

KKDYDY, , KDEKDE, , COCO? ?   

BBLAHOPŘEJEMELAHOPŘEJEME    

 P 

22.1. Martina Matysová 

30.1. Anna Kulhánková 


